



29°C
20°C



聚焦“云上文博会”

详见A3

5朵云开启文博会数字化元年

12大展馆昨起“云上”迎客，平台上线两小时引来48万人次访问

中共广东省委十二届十一次全会 11月24日至25日在广州召开

羊城晚报讯 近日，省委常委会会议研究决定，中国共产党广东省第十二届委员会第十一次全体会议将于11月24日至25日在广州召开，会期1天半。

本次全会的主要任务是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广

东重要讲话、重要指示精神，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，以新担当新作为奋力推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创

造新的辉煌。本次全会的主要议题有：一是省委书记李希代表省委常委会向全会作报告；二是审议通过有关文件稿；三是审议通过全会

《决议》。本次全会将严格落实中央八项规定精神，坚持勤俭节约办会，做好疫情防控工作，确保会议务实安全高效。（粤宗）

省委常委会召开会议 认真传达学习贯彻 习近平总书记在 中央政治局 第二十三次集体学习时 的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

10月份全国规模以上工业增加值同比增长6.9%，国家统计局：

四季度增长 或会进一步加快

详见A5

最多跑一次！

广东社保卡 可以网上申领了

详见A6

研究报告显示：

去年9月新冠病毒 或已在意大利传播

详见A10

“全民K歌” 被依法查处

涉色情低俗，“交友陪玩”功能下线

详见A5



林如敏

能力越大，责任越大

腾讯被处罚，这是不是新闻？当然是了，这可是一家妇孺皆知的互联网头部企业。

因旗下“全民K歌”软件存在传播色情低俗歌曲、青少年模式形同虚设等突出问题，腾讯公司近日被广东省“扫黄打非”办公室和省网信办联合约谈，责令全面整改。深圳市有关部门对运营“全民K歌”的腾讯音乐娱乐（深圳）有限公司做出相应行政处罚。

我们相信这不是上梁不正下梁歪的问题。与其说这是作为“老子”的腾讯心术不正，不如说是管教不严，忽视了对“子女”的严格管理。

这并没有为腾讯开脱的意思。我们听说过合抱之木，生于毫末，九层之台，起于累土，但没听说过一家有国际影响力的互联网企业，是可以靠低俗、涉黄达成的。涉黄的确会带来一时的流

量，它会在某一个时期内带来禁果效应——对一部分人而言，越是禁忌的越是有吸引力，但饮鸩止渴，岂能久乎，这次被查处就是一个明证。

“全民K歌”的直接运营方腾讯音乐娱乐无疑要负最大的责任。全民之谓，其视野不可谓小，眼光不可谓短，但是先进的技术、不俗的理念，落地后却一技鸡毛，显然还是责任意识薄弱、心态急功近利所导致的。

在腾讯的品牌下涉黄，无论如何，兹事体大。“能力越大，责任越大”，这是《蜘蛛侠》系列的经典台词。人们不指望腾讯如蜘蛛侠般拯救世界，但是作为互联网头部企业，营造风清气正的互联网文明，于腾讯而言责无旁贷。

人们有这样的期待。相信这也是腾讯公司所追求的企业文化内容之一。

责编/袁婧 美编/何晓晨 校对/王志坚

2020广州国际灯光节明日开幕，羊城晚报记者提前探营——

叩响“幸福之门”沉浸光影游园



光与影的变幻创造出视听盛宴，将视线延伸到无限
羊城晚报记者 梁喻 摄



羊城晚报讯 记者赵燕华、实习生吕栢华、通讯员穗建报道：16日夜，羊城晚报记者探营即将于明日举行的第十届广州国际灯光节，带您提前感受不一样的视听享受。

本届灯光节新中轴主会场由花城广场、海心沙亚运公园组成，其中，花城广场以“城市腾飞”为主题打造了3组灯光作品，海心沙则以“幸福家园”为主题，用13组作品打造了沉浸式光影游园空间。

海心沙化身光影游园空间

灯光节期间，海心沙将化身光影游园空间，为观众奉上一场与众不同的声光电盛宴。

海心沙参观起点设在海心沙亚运公园3号检票口，在线上预约的市民接受防疫检查后，凭身份证等刷证入场。

3号检票口附近将设码头，18日，广州国际灯光节将首次在海心沙举行开幕式。走过“幸福之门”，在沿江的绿道上，有4个大型帐篷，其内部大有乾坤，是本届灯光节6号作品《四季·家园》。

广州国际灯光节综合事务总负责人、锐丰文化传播有限公司国际事务主任张学斌介绍说，这组作品以“四季演变”与花城广场3号作品“时空共生”相呼应，融合光影声效演绎四季轮回之美。

记者在五光十色的光影中走过“春动·城光”“夏语·

星空”“秋赞·收获”“冬望·律动”，在光影变换中感受四季轮换。彩虹色的色彩视觉与高科技的光影艺术作品相互配合，让人耳目一新；人屏互动、二维码互动、全景声空间等多种新媒体艺术形式，又让人流连忘返，触发着人们关于幸福的多维度思考。

“秘密武器”加盟灯光节

主要灯光作品展示时间为11月18日至29日，共计12天。

主会场里设有多组沉浸式作品，不仅给观众带来不一样的体验，更让观众成为作品的一部分。本届广州国际灯光节艺术总监、广州美院跨媒

体艺术学院院长冯峰表示，例如位于花城广场的3号作品《时空·共生》以传统建筑模型为载体，配合声光电等多媒体技术综合运用，通过大开大合的剧场化表达，与现场观众联动，传达家园理念。

据了解，《时空·共生》作品还运用了本届灯光节的“秘密武器”。广州国际灯光节工程总监魏来表示：“今年的作品大量采用了特制的冰屏等作为制作材料，一方面让作品的抗风能力更强，更安全，另一方面配合艺术设计感更强的灯光作品，更显得科技感满满。”

值得注意的是，与往年不同，本届灯光节未设广州塔灯光秀，但“小蛮腰”也将加入到作品的演绎中。

新闻管家

严格运输工具消毒 进口冷链食品物流 疫情防控技术指南出台

近日，多地通报在进口冷链食品外包装或环境样本中检出新冠病毒核酸阳性。交通运输部日前印发《公路、水路进口冷链食品物流新冠病毒防控和消毒技术指南》，明确了进口冷链食品装卸运输过程防控要求和消毒要求、从业人员安全防护要求及应急处置要求。要求严格运输工具消毒，坚决防止病毒通过交通运输渠道传播。

指南要求，从事进口冷链食品装卸运输等环节的公路、水路冷链物流企业、港口码头、货运站等经营单位要严格按照要求做好新冠病毒防控和消毒工作，坚决防止新冠病毒通过冷链物流渠道传播。

银保监会发布通知 保险资金 财务性股权投资 行业限制取消

银保监会近日发布《关于保险资金财务性股权投资有关事项的通知》（以下简称“通知”），取消保险资金开展财务性股权投资行业限制。

通知明确，保险机构及其关联方对所投资企业不构成控制或共同控制的，即为财务性股权投资。取消财务性股权投资行业限于保险类企业、非保险类金融企业和与保险业务相关的养老、医疗等特定企业要求，允许保险机构自主选择投资行业范围，扩大保险资金股权投资选择面。

通知要求，允许保险机构运用自有资金和责任准备金开展财务性股权投资，保险机构要加强风险控制，审慎开展投资运作，不得利用股权投资开展内幕交易或利益输送。

均据新华社

TYMON 纯天然核桃油

